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COMUNICAZIONI 
 

Comunicazioni Segreteria 

 

Allegati – Comunicati e circolari della L.N.D. 

     Con il presente Comunicato Ufficiale si pubblicano in allegato, per opportuna conoscenza, i 

seguenti Comunicati Ufficiali e le seguenti Circolari rilasciati dalla L.N.D. 

 Comunicato Ufficiale n. 289 – Provvedimenti Procura Federale 

 Comunicato Ufficiale n. 290 – (Beach Soccer – n. 3/BS). 

 Comunicato Ufficiale n. 291 – abbreviazione termini procedurali Giustizia Sportiva fasi finali 

Under 19 maschile e femminile di Calcio a 5 e per la Coppa Italia Under 19 maschile di Calcio a 

5, s.s. 2020/2021 

 Comunicato Ufficiale n. 292 – abbreviazione termini procedurali Giustizia Sportiva fasi finali play off 

scudetto Serie A maschile e femminile di Calcio a 5, play off e play out Serie A2 e Serie B maschile di Calcio 

a 5 e Serie A2 femminile di Calcio a 5, s.s. 2020/2021 

 Comunicato Ufficiale n. 293 - Provvedimenti Procura Federale 

 Circolare n. 118 L.N.D. – inerente le decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping. 

 Circolare n. 119 L.N.D. – inerente le decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping. 

 Circolare n. 120 L.N.D. – inerente le decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping. 

Allegati – Comunicati  del  S.G.S. 

 Comunicato Ufficiale n. 74 SGS  –Torneo Esordienti Fair Play 2021 

 Comunicato Ufficiale n. 75 SGS  –Torneo U13 Fair Play ELITE 2021 

 Comunicato Ufficiale n. 76 SGS  –Torneo Pulcini #Grassroots Challenge 2021 

 Comunicato Ufficiale n. 77 SGS  –Torneo U12 Femminile 2021 

 

**** 
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TRIBUNALE FEDERALE 

TERRITORIALE 
 

 

Il TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE del Comitato Regionale Umbria, composto dall’Avv. 

Francesco Temperini, Presidente, dal Comm. Vincenzo Internò, dal Rag. Riccardo Toccaceli e dal 

Dott. Domenico Oristanio, Componenti, nella sua riunione del 22 Aprile 2021, ha assunto le seguenti 

decisioni: 

 

nel deferimento n. 9945/379 pfi 20 21/MDL/vdb del Procuratore Federale Interregionale Avv. Marco  
Di Lello 

NEI CONFRONTI DI 

- Sig. Mario MINCIGRUCCI, a suo tempo, tesserato in qualità di Presidente pro-tempore del 
Torgiano Calcio ASD; 

- Società Torgiano Calcio ASD; 

per rispondere dei seguenti addebiti: 

- il sig. Marco MINCIGRUCCI, all’epoca dei fatti, Presidente pro tempore della Società Torgiano 

Calcio ASD, non consentiva, o comunque impediva, alle calciatrici sig.re Laura Ciuchicchi, Benedetta 

Chiocci  e Martina Jaconi, tesserate quali calciatrici della società Torgiano Calcio ASD, il 

trasferimento a titolo temporaneo alla società Ducato Spoleto che ne aveva fatto richiesta, nella 

stagione 2020/2021, tenendo le calciatrici dapprima all’oscuro delle trattative ed in seguito, una 

volta venute a conoscenza delle rifiuto prestato dal Presidente, rivolgendo loro minacce verbali di 

ritorsioni, come risulta dalle dichiarazioni delle parti, in violazione dell’art.4 comma 1 CGS che 

prescrive per i tesserati l’osservanza delle norme federali e di comportarsi secondo i principi di lealtà, 

correttezza e probità; 

- la società Torgiano Calcio ASD, “per rispondere a titolo di responsabilità diretta, ai sensi 

dell’art.6, comma 1, del CGS, per il comportamento posto in essere dal proprio legale rappresentante 

come sopra descritto.” 

 

FATTO 
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Con il provvedimento in epigrafe, ritualmente comunicato alle parti, il Procuratore Federale 

Interregionale Avv. Marco Di Lello ha deferito avanti a questo Tribunale Federale Territoriale il Sig. 

Mario MINCIGRUCCI e la società Torgiano Calcio ASD, per rispondere degli addebiti suindicati. 

All’udienza di trattazione del 22/04/2021 erano presenti: il Prof. Mauro Mancini Proietti in 

rappresentanza della Procura Federale della FIGC ed il Sig. Mario Mincigrucci. 

Preliminarmente il Tribunale dà atto dell’intervenuta definizione della posizione relativamente agli 

incolpati, ai sensi dell’art.127 CGS, mediante la sanzione concordata come da separato verbale agli 

atti del procedimento.  

 

P.Q.M. 

Il Tribunale: 

• ritenuta corretta la qualificazione dei fatti operata dalle parti e congrua la sanzione indicata 

ai sensi dell’art. 127 CGS, dichiara l’efficacia del suddetto patteggiamento e per l’effetto applica le 

seguenti sanzioni: 

- al sig. Mario MINCIGRUCCI l’inibizione di mesi quattro; 

- alla società ASD Torgiano Calcio la sanzione di Euro 600,00 di ammenda; 
 

 

***** 
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Nel deferimento del Procuratore Federale f.f. e Procuratore Federale Aggiunto n. 8325/82pf20 
21/GC/LDF/ac del 25.01.2021. 

 

NEI CONFRONTI DI 
 

- Sig. Emanuele ARCANGELI, a suo tempo, Presidente e legale rappresentante dell’Accademia 
Calcio Terni; 

- Società Accademia Calcio Terni; 
 

per rispondere dei seguenti addebiti: 

1) il sig. Emanuele ARCANGELI, Presidente e legale rappresentante all’epoca dei fatti della società 

Accademia Calcio Terni per la violazione dell’art.44, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva in 

relazione agli artt. 37, comma 1 e 35, comma 1 del regolamento del settore Tecnico, per aver 

consentito o comunque non impedito al tecnico Romeo Papini di esercitare l’attività di dirigente 

ovvero Vice Presidente della società Accademia calcio terni senza aver presentato preventivamente 

domanda di sospensione dell’albo tecnico degli allenatori, precisando la natura della nuova attività 

da esercitare; fatti e circostanze espressamente vietate dalla normativa federale di settore; 

2) la società Accademia Calcio Terni per la violazione dell’art.6 comma 1 e 2 del CGS, per rispondere 

a titolo di responsabilità diretta ed oggettiva in ordine alla condotta ascritta ai propri tesserati Papini 

ed Arcangeli, come sopra descritto. 

 

FATTO 

Con il provvedimento in epigrafe, ritualmente comunicato alle parti, il Procuratore Federale ff ed il 

Procuratore Federale Aggiunto hanno deferito avanti a questo Tribunale Federale Territoriale il Sig. 

Emanuele ARCANGELI e la società Accademia Calcio Terni, per rispondere degli addebiti suindicati. 

All’udienza di trattazione del 22/04/2021 erano presenti: il Prof. Mauro Mancini Proietti in 

rappresentanza della Procura Federale della FIGC. Non è presente Emanuele ARCANGELI seppur 

regolarmente convocato, ma lo stesso è rappresentato dall’Avv. Giuseppe Calò anche difensore 

della società. 

Preliminarmente il Tribunale dà atto dell’intervenuta definizione della posizione relativamente agli 

incolpati, ai sensi dell’art.127 CGS, mediante la sanzione concordata come da separato verbale agli 

atti del procedimento.  
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P.Q.M. 

Il Tribunale: 

• ritenuta corretta la qualificazione dei fatti operata dalle parti e congrua la sanzione indicata 
ai sensi dell’art. 127 CGS, dichiara l’efficacia del suddetto patteggiamento e per l’effetto applica le 
seguenti sanzioni: 

- al sig. Emanuele ARCANGELI l’inibizione di mesi due; 

- alla società Accademia Calcio Terni la sanzione di Euro 200,00 di ammenda; 

 

 

        IL TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE 

           Avv. Francesco Temperini Presidente 
          Comm. Vincenzo Internò Componente 
         Dott. Domenico Oristanio Componente 
           Rag. Riccardo Toccaceli Componente 

 

 

******* 
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Comunicazioni S.G.S. 

 

Campi Estivi Federali SGS 2021 
 
Si rende noto che a seguito della valutazione eseguita a livello centrale, è stata scelta come sede 
dei Camp Estivi Federali SGS 2021 la Società ASD DUCATO SPOLETO. 
 
Si ringraziano tutte le Società per la disponibilità offerta. 

 

 

****************** 

 

 

 

PUBBLICATO IN PERUGIA IL  06  MAGGIO  2021. 
 

 Il Segretario Il Presidente 
 Valerio Branda Luigi Repace 


